

发改委调查药价可能酝酿下调

“我们收到了调查表，正在布置下去。”18日，一位药企负责人告诉记者。

3月4日，发改委办公厅下发了《关于开展药品成本价格调查的通知》，要求以各省市为单位，组织医药企业和医疗机构填报药品成本和价格调查表。调查范围为所有列入国家基本医疗保险和工伤保险药品目录的药品。

在新医改方案即将出台的前夕，发改委如此大规模启动新一轮药品价格调查，在业界引发关注。

记者从发改委相关人士处获悉，在新一轮药价调整中，进一步降低价格偏高的药品零售价格，适当提高临床必需的廉价药品价已成为决策层共识。

通知中解释称，本次医保药品价格调查，主要为配合医疗卫生体制改革和国家基本药物制度的实施，了解和掌握药品生产流通过程的成本、价格，便于及时制定调整政府定价，截至期限是2009年3月30日。

值得一提的是，发改委曾

在2006年和2007年两次大规模调研药价，都有后续的降价政策出台，这一次或许也不例外。上述国家发改委人士告诉记者，新医改之下，大部分药品的价格面临进一步下调。

在记者获得的一份改革药品价格形成机制的意见稿中，有以下明确的表述：“继续降低药品价格。在全面核定政府管理的药品价格基础上，进一步降低价格偏高的药品零售价格，适当提高临床必需的廉价药品价格。”

■法制晚报

相关新闻

南京医疗专家激辩医疗现状，省中医院专家建议——

拿出100种基本用药免费给患者

“国家能否在基本用药目录里，拿出100种药，免费提供给患者？”“我给新医改打90分。”昨天，在南京医科大学主办的医疗体制改革研讨会上，来自南京地区的医疗管理专家、在一线工作的医生等多方人士对医疗系统现状进行激辩的同时，也对即将出台的医改政策表示了很大的期待。

100种基本用药能否免费？

药费太高是很多人反映看不起病的一个主要原因。新医改方案出台后，会不会降低药费？

江苏省中医院药剂科主任陈友亮对于即将出台的医改政策非常期待，特别是国家基本用药目录，更是他关注的重点。他认为，国家可以

拿出100种疗效好、价格便宜的药，免费提供给患者，而随着国家经济水平的提高，药品品种还可以继续增多。

据介绍，有些药很不起眼，往往一块钱能买一大包，但是却给患者解决了大麻烦，比如黄连素、青霉素、头孢拉定等等。而且，由于利润的作用，一些药品渐渐从市场里消失了，比如氯霉素眼药膏等等，如果能免费供应市场，这部分药品国家可以定点生产，既保证厂家生存，也让患者受益。

“公立医院改革难啊”，南京中医药大学经济管理学院院长申俊龙告诉记者，要改变以药养医模式，比如通过增加药事服务费来改变，但是增加的这个费用谁来承担则没有说清楚，估计最后还是要落在老百姓的头上。如果国家要把公立医院全部“养”起来，那么能养多少，养成什么水平都是值得深思的问题。

■快报记者 刘峻 张星

对于公立医院的改革，

与会的专家一直进行着激烈的争论。公立医院该怎么改？有的专家认为，就是要取消公立医院的药品加成政策，让医药分开；有的专家则认为，在当前的情况下，取消了公立医院的药品加成政策，只会导致公立医院陷入无法运转的窘境，受害的还是患者。

“公立医院改革难啊”，南京中医药大学经济管理学院院长申俊龙告诉记者，要改变以药养医模式，比如通过增加药事服务费来改变，但是增加的这个费用谁来承担则没有说清楚，估计最后还是要落在老百姓的头上。如果国家要把公立医院全部“养”起来，那么能养多少，养成什么水平都是值得深思的问题。

■快报记者 项凤华

时事

茅于轼建议 廉租房不设厕所防富人买

近日，知名经济学家茅于轼在接受媒体采访时称，“廉租房应该是没有厕所的，只有公共厕所，这样的房子有钱人才不喜欢。”茅于轼的这句话在互联网上激起千层浪，有的网友认为，茅于轼的建议是杜绝富人入住廉租房的最佳办法；也有网友认为，穷人也有享受独立厕所的权利。 ■信息时报

江苏

“引进”境外游客 旅行社可获奖励

旅行社“引进”境外游客来江苏旅游可获奖励！记者昨天了解到，省财政厅已安排高额资金支持旅游业发展，一是安排省级现代服务业（旅游产业）发展专项引导资金8000万元；二是安排入境旅游奖励资金1500万元，对输送和接待境外客源来江苏省入境游的境外旅行社和省内国际旅行社（公司）进行奖励；三是安排旅游促销专项资金3000万元。

■快报记者 郑春平

培训紧缺工种 将由政府埋单

记者昨天从江苏省劳动保障厅获悉，今年江苏将尝试政府购买紧缺职业工种技能培训成果，对一些市场紧缺、企业急需的技术工种，通过企业自培或校企合作委培，技能鉴定合格后，按取得资格证书的人数、等级，给予相应的培训补贴或减免鉴定费。 ■快报记者 项凤华

8:20、9:20、10:20

双休扫墓最好避开这三个时段

更为明显，前来扫墓的市民最好能够避开。

此外，交管部门建议车主，最好选择绕道。据丁坤介绍，今年，因为京沪高铁和宁丹路二期拓宽等几项工程正在进行中。“此次影响最大的是西天寺，双休日前来祭扫的市民，尽量选择绕行（见下表）。”最后就是乘公交，丁坤说，“润泰市场门口、小行地铁站、安德门地铁站和雨花台南门都停放了扫墓专车，循环发车。”

丁坤说，双休日有200名警力分散在宁丹路一线和墓园附近，而宁丹路单向通行的管制随时可能实施。 ■通讯员 徐鸿跃 快报记者 田雪亭

附：祭扫建议绕道路线

往西天寺	绕城公路→铁心桥→大周路→西天寺，避开安德门大街
往隐龙山公墓	花神大道→将军大道→佛城西路→隐龙山公墓
往普觉寺	雨花南路→花神大道→佛城西路，将车辆停在佛城西路两侧，步行至普觉寺

绍兴来宁发放4000万元旅游券

今天晚上，由南京牵头的名城互游将正式启动。除了八大古都，还有100多座名城前来看。昨天，古城绍兴已经抢占先机，带来了面额4000万元的旅游抵用券，以吸引南京人去绍兴旅游。

昨天下午，记者看到，每份抵用券面额8000多元，包括一张“绍兴古城旅游通票抵值券”，几十家酒店的住宿抵值券以及餐饮企业的抵值券。绍兴市旅游局副局长何建通介绍，绍兴整合了13个景点推出旅游通票，包括东湖、兰亭、大禹陵、沈园等，通票的价格为140元。

而旅游通票抵值券面额为60元，即游客花80元，就可以畅游13个景点。住宿抵用券的抵用额度从120元~567元不等，按门票折算下来，至少可享受五折以上的优惠。不过清明、五一和端午三个小长假除外。

据了解，这些旅游券将通过省中旅、金陵商务、南京康辉、南京大华、南京春秋等50家南京旅行社向市民发放。

■快报记者 孙兰兰



圈圈沙发 (www.dsqq.cn)

(www.dsqq.cn)

乌镇、溧水、方特、西溪，圈圈网倾心打造四大踏青线路

这个春天，我们在路上

圈圈视频 (www.dsqq.cn)

催眠问出银行卡密码？

今日 15:30，专家为您现场揭秘

说到催眠，很多人都会觉得神秘、刺激甚至有些恐怖。近日，网上开始热传一段催眠音乐，称其中的音乐让人听后可迅速进入催眠状态。更有人称，只要学会这种催眠音乐术，就可以让对方做任何事情，甚至可以在被催眠者毫不知情的情况下，说出自己的银行卡密码！对此，许多网友争相询问催眠术的技巧及方法。

其实大部分人对催眠的理解都是有偏差的，为了让您更清晰地了解催眠，今日15:30~16:10，都市圈圈网邀请到了南京成功培训学院的周舒兴院长和网友们一起聊聊催眠术。

您是不是会有莫名的恐惧？或是内心不时会焦虑忧

郁，甚至自卑自闭？那说明您的潜意识里一定受过侵害。催眠可以挖掘您潜在的意识，找到病症的根源，通过催眠师正确的引导从而打开心结。而对于一部分人提出的“催眠是否会泄露隐私”这样的疑惑，周院长表示，每个人都有自我保护意识，即使在催眠中也不例外，所以不会向任何人说出自己不愿透露的隐私，比如银行卡密码、存款等，有这方面顾虑的朋友大可放心。

如果您对催眠感兴趣，那就千万不要错过了今日下午的视频直播，听专家为您揭秘催眠术的魅力，在线

提问或参与圈圈论坛互动讨论的网友都可获得价值200元的催眠体验卡一张，赶快行动吧！

春暖花开，南京的气温急速上升，暖暖的阳春天气让不少人都心痒痒：“周末有空找个地方踏青郊游，尝尝美食该多好！”都市圈圈网旅游超市隆重推出春游踏青的四大线路，满足各个阶层人群的需求，可谓“老少通吃”。

旅游超市近期推出的“78元游铁山寺”活动十分火爆，几百名网友报名参加，都给予旅游超市很高的评价：“真没想到旅游也能开超市，除了价格实惠还用不出门，鼠标点几下预订、付款、选座一次搞定，还有24小时咨询服务，既方便又快捷。”据工作人员介绍：“自从入春以来，旅游超市的咨询电话从未间断，很多网友都想出去春游但又不知选什么线路比较好。”

一部贺岁大片《非诚勿扰》捧红了西溪湿地，每对恋爱中的情侣都想像葛优和舒

乌镇、溧水 老少同乐 荡舟梦中江南

万物复苏的春季正适合家庭亲子游，一家老小共同出游，其乐融融。旅游超市就为想要春游踏青的家庭量身打造了水乡乌镇和溧水梅花山两条线路：一家人畅游水乡乌镇，荡舟在梦中江南，领略无限春光。如果喜欢农家乐的朋友还可以选择去溧水，赏梅花、采草莓，既锻炼了孩子的动手能力也加强了亲子互动，一家人再尝尝正宗的农家菜，休闲的周末时光就此度过。

方特、西溪 活力情侣 惊险刺激之旅

一部贺岁大片《非诚勿扰》捧红了西溪湿地，每对恋

爱中的情侣都想像葛优和舒

适中

一部贺岁大片《非诚勿扰》捧红了西溪湿地，每对恋

爱中的情侣都想像葛优和舒

适中